
νεολαία Κομμουνιστική Απελευθέρωση
Οι ζωές μας δεν είναι trash. Καμία Ανοχή στην κουλτούρα του βιασμού!

#CancelBigBrother

Ο μισογυνισμός, η ομοφοβία, ο ρατσισμός και ο εθνικισμός, εμποτισμένα με όλη τη σαπίλα των κυρίαρχων
προτύπων που προωθούνται από την ελληνική τηλεόραση των μεγαλοκαναρχών, αποτέλεσαν το
διαβατήριο ορισμένων «παικτών» για την είσοδό τους στο reality του Big Brother. Με την πρόφαση της
«εκπροσώπησης όλων των διαφορετικών απόψεων» της ελληνικής κοινωνίας από την πλευρά της
παραγωγής, βρήκαν για ακόμη μια φορά δημόσιο βήμα οι πιο σκληρές εκφράσεις της πατριαρχίας,
φασίζουσες και άλλες σκοταδιστικές ιδέες που αποδεδειγμένα καταλήγουν σε τραμπούκικες και
δολοφονικές πρακτικές, με δήθεν «αντίβαρο» κατά το κανάλι να είναι η φυλετική καταγωγή ή ο
διαφορετικός σεξουαλικός προσανατολισμός τα οποία, εκπροσωπούνται από άλλους «παίκτες».

Η χαρακτηριστική δήλωση του 30χρονου παίκτη του reality «με τις γκόμενες πηγαίνω κάθε μέρα για να
αδειάζω το πακέτο μου, αλλιώς έχει βιασμό» αποτελεί δημόσια προτροπή σε εγκληματική πράξη,
κανονικοποιεί την έμφυλη βία και χρήζει καταδίκης, τόσο του ίδιου, αλλά και όσων “συμπαικτών” του δεν
έφεραν αντίρρηση ή “διασκέδασαν” με τέτοια σχόλια, ανάγοντάς τα σε “αντροσυζήτηση”, όσων έσπευσαν
να τον υποστηρίξουν και όσων εκφράζουν είτε τόσο άμεσα όσο ο εν λόγω παίκτης είτε έμμεσα σεξιστικές,
μισογύνικες, χονδροφοβικές, ομοφοβικές, ρατσιστικές απόψεις.

Φυσικά καταδίκης χρήζει και ολόκληρη η παραγωγή και το ίδιο το κανάλι, καθώς επιδιώκουν να βγάλουν
κέρδος μέσα από τον κανιβαλισμό της ανθρώπινης αξιοπρέπειας και της σύγκρουσης αντιλήψεων και
προσωπικοτήτων. Ο σταθμός του SKAI έχει τεράστιες ευθύνες και η αποπομπή του συγκεκριμένου ατόμου
από το reality δεν πραγματοποιήθηκε κατ’ επιλογήν του σταθμού, αλλά μετά από τις άμεσες αντιδράσεις
χιλιάδων ανθρώπων στα ακούσματα εκφράσεων, όπως «δεν μπορώ να κάνω παρέα με τους gay… μακριά
καλύτερα», «τις χοντρές γυναίκες δεν τις θεωρώ γυναίκες» και πολλά ακόμη που ακούστηκαν και από
άλλους εντός του show. Βέβαια δε μας προκαλεί εντύπωση η στάση αυτή ενός τέτοιου καναλιού. Είναι
γνωστός ο βαθιά αντιλαϊκός ρόλος του, στην άθλια υποστήριξη των μνημονίων και κάθε αντεργατικής
πολιτικής, των πιο αντιδραστικών και σκοταδιστικών αντιλήψεων και κυβερνήσεων, την
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παραπληροφόρηση, την χυδαιότητα, την προβολή και αναπαραγωγή τοξικών προτύπων. Έχει επάξια
κερδίσει το hastag #SKAI_ξεφτίλες στα μέσα κοινωνικής δικτύωσης με μόλις λίγα παραδείγματα να είναι
η είδηση για τη δολοφονία Φύσσα ως “οπαδικό ξεκαθάρισμα”, η εκπομπή του Λιάγκα που το Νοέμβρη
γελοιοποιούσε τη σεξουαλική παρενόχληση που δέχτηκε φοιτήτρια στο ΑΠΘ κ.α.

Είναι προφανές ότι η «ψυχαγωγία» και η «ενημέρωση» που πλασάρονται στην ιδιωτική ελληνική
τηλεόραση έχουν άμεση σύνδεση με τα συμφέροντα μεγάλων επιχειρηματικών ομίλων και με την κυρίαρχη
ιδεολογία που προωθούνται χέρι χέρι με την καπιταλιστική πραγματικότητα και τις πατριαρχικές και
σεξιστικές αντιλήψεις και συμπεριφορές. Κομμάτι των παραπάνω είναι η εκμετάλλευση και καταπίεση των
γυναικών και των ΛΟΑΤΚΙΑ+ ατόμων στη δουλειά, στη σχολή, στο σπίτι και την οικογένεια, τα πολλαπλά
χτυπήματα σε μετανάστες και μετανάστριες στις γειτονιές μας. Αυτές είναι οι «αξίες» που οδήγησαν
βίαια στο θάνατο το Βαγγέλη Γιακουμάκη, αυτές ήταν οι αιτίες της δολοφονίας της Ελένης Τοπαλούδη,
του Ζακ Κωστόπουλου και πολλών άλλων ακόμη, και που προσπαθούν να βυθίσουν στο σκοτάδι και το
φόβο όσους και όσες δε συμβαδίζουν με αυτές. Ήταν τα ίδια κανάλια που εμφάνισαν, στήριξαν και
ενίσχυσαν την Χρυσή Αυγή, το φασισμό και την ακροδεξιά, που ευθύνονται για το ξέπλυμα παιδεραστή
στελέχους της ΝΔ και τόσα ακόμη.

Αυτό που επιβάλλεται άμεσα να γίνει είναι, μαζί με την καταδίκη, να έρθει και η άμεση ακύρωση του τηλε-
σκουπιδιού Big Brother και κάθε αντίστοιχου προγράμματος που θίγει την ανθρώπινη αξιοπρέπεια, την
ισότητα με βάση τη φυλή, το φύλο, τον σεξουαλικό προσανατολισμό και που αναπαράγει αντιλήψεις που
ωθούν σε ανάλογες πρακτικές, όπως ο βιασμός και η επίθεση στον πιο “αδύναμο”.

Η «ελευθερία της ενημέρωσης» που προπαγανδίζει το σύστημα με την «απελευθέρωση της αγοράς
ενημέρωσης» αποδείχτηκε μέσα στα χρόνια ένα απέραντο σκουπιδαριό, που στο όνομα του κέρδους
τσαλαπατά κάθε έννοια αξιοπρέπειας! Γι αυτό παλεύουμε ενάντια στην καπιταλιστική ιδιοκτησία στα
ΜΜΕ για να περάσει η ενημέρωση στα χέρια της εργαζόμενης πλειοψηφίας.

Η πληττόμενη νεολαία, οι γυναίκες και τα ΛΟΑΤΚΙ+ άτομα, οι μετανάστες και μετανάστριες, οι
εργαζόμενες/οι δεν έχουν ανάγκη από τη σάπια αυτή κουλτούρα για να «ψυχαγωγηθούν» γιατί τη βιώνουν
στο πετσί τους και την αντιπαλεύουν καθημερινά για να ζήσουν ελεύθερα. Καμιά ανοχή σε αυτές τις
αντιλήψεις! Οφείλουμε να αντιληφθούμε πως η ανοχή σε τέτοιες συμπεριφορές, αντιλήψεις και σχόλια,
δεν είναι κομμάτι μιας “κακόγουστης” πλάκας, αλλά μιας πράξης συνενοχής στους καθημερινούς
βιασμούς, την έμφυλη βία, τις επιθέσεις σε μετανάστες/ριες, σε άτομα που η σεξουαλικότητα ή η
εμφάνισή τους δεν εντάσσεται στα κυρίαρχα πρότυπα.

Να μπει τέλος στην κουλτούρα του βιασμού!
Η ομοφοβία, ο σεξισμός και η εκμετάλλευση δε χωρά ούτε στις

ζωές μας ούτε στην τηλεόραση!
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